

«МЫ СДЕЛАЕМ БЕЛГОРОДЧИНУ самым светлым РЕГИОНОМ СТРАНЫ...»



20 октября Белгородчина встречала вновь избранного Губернатора Евгения Савченко яркими лучами солнца, музыкальными переливами колокольного органа и несмолкаемыми аплодисментами. В большом зале Белгородской государственной филармонии прошло торжественное заседание областной Думы. Повестка на этот раз включала лишь один вопрос – церемонию инаугурации.

Евгений Савченко официально вступил в должность Губернатора Белгородской области. Представители федерального центра, члены Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, губернаторы регионов, главы районов и городских округов области, общественность, священнослужители приветствовали главу региона, аплодируя стоя.

Евгений Степанович принял присягу, после чего председатель Белгородской областной Думы **Иван Кулабухов** вручил ему «Знак Губернатора Белгородской области».

В своём выступлении глава региона, в первую очередь, поблагодарил всех жителей области, избирателей, которые оказали ему доверие на выборах. Он коротко обозначил планы работы на ближайшую пятилетку и нарисовал образ Белгородчины, какой она станет к октябрю 2017 года. Увеличение экономического потенциала в 1,5 раза будет достигнуто благодаря активному

развитию горно-металлургического, агропромышленного, строительного, машиностроительного, транспортно-логистического, сервисно-туристиче-

ского, научно-исследовательского и инновационного кластеров.

– Лично я итоги выборов воспринимаю как возможность и дальше работать со всеми и для всех ради благополучия Белгородчины и России. Призываю всех жителей области продолжить вместе единый, солидарный, созидательный процесс, и мы сделаем Белгородчину самым светлым регионом страны, в котором будут жить светлые люди, верящие в себя, в Бога и Отечество наше! – обратился к белгородцам Евгений Степанович.

Полномочный представитель Президента в Центральном федеральном округе **Александр Беглов** зачитал поздравление от **Владимира Путина**. В нём отмечается, что Евгений Савченко по праву считается одним из самых опытных руководителей регионов.

По словам Александра Дмитриевича, явка на выборах (59,48%) и убедительная победа Е.С. Савченко (77,64%) показывает, что жители области, как и прежде, поддерживают курс социально-экономического развития области:

– Белгородцы выписали главе региона доверенность и за себя, и за своих детей. И я вам, жителям области, позавидовал бы. Хороший у вас Губернатор. Настоящий! – считает полпред Президента.

Дарья Иванченко, фото автора



На комитете по бюджету, финансам и налоговой политике облдумы рассмотрели вопрос о переходе на патентную систему налогообложения. Данный областной закон призван привести региональное законодательство в соответствие с федеральным. Новая система налогообложения начнёт действовать по всей России с 2013 года.

Согласно изменениям в Налоговый кодекс РФ патентную систему налогообложения могут применять только индивидуальные предприниматели. Она является альтернативной единому налогу на вменённый доход. Заместитель начальника департамента финансов и бюджетной политики Белгородской области, начальник управления доходов бюджета и финан-

сированного предпринимателя от 6 до 10 человек возрастёт в 7 раз – до 730 тыс. рублей. Если количество работников – от 11 до 15 человек, размер потенциального годового дохода составит 1 млн. рублей. Такой же размер потенциально возможного годового дохода в зависимости от количества нанятого персонала предусматривается для предпринимателей,

Если предприниматель занимается грузоперевозками, то его доход напрямую зависит от количества транспортных средств: 1 единица транспорта и размер дохода на уровне 268 тыс. рублей, 2 единицы – 537 тыс. рублей, три единицы – 806 тыс. рублей, 12 и более единиц – 3 млн. рублей.

Ставка налога по патентной системе установлена в размере 6 процентов от потенциально возможного дохода. Платежи от патентной системы будут полностью зачисляться в местные бюджеты и составят в 2013 году 14 млн. рублей при одновременном снижении поступлений по упрощённой системе налогообложения на основе

О ПАТЕНТНОЙ СИСТЕМЕ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

создаваемого рынка **Александр Чернявский** подчеркнул, что, таким образом, предприниматели имеют возможность сами выбирать, какой системой налогообложения им воспользоваться.

Патент будут выдавать только предпринимателям, у которых численность наёмных работников не выше 15 человек, а годовой объём выручки составляет до 60 млн. рублей в год.

Новая система налогообложения охватывает 47 видов предпринимательской деятельности. В обязательный перечень включён ряд новых услуг. Среди них: химическая чистка, крашение, услуги прачечных, розничная торговля в стационарной торговой сети с площадью зала не более 50 кв. метров по каждому магазину. В соответствии с федеральным законодательством минимальный размер годового дохода не может быть меньше 100 тыс. рублей, а максимальный размер не может превышать 1 млн. рублей для большинства видов деятельности.

При этом, регионы вправе расширять список видов деятельности и устанавливать размер потенциально возможного годового дохода для индивидуального предпринимателя с учётом средней численности работников, площади торгового зала и т. д. Так, в региональном законопроекте за год доход предпринимателя, занимающегося ремонтом и пошивом швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов, предположительно составит 100 тыс. рублей, при расчёте, что он трудится один или же его команда – до 5 человек. Доход от того же вида деятельности при трудовом



оказывающих услуги по сбыту сельхозпродукции (хранение, сортировка, сушка, мойка, расфасовка, упаковка и транспортировка): без найма работников и до 5 человек – 100 тыс. рублей, от 6 до 10 человек – 730 тыс. рублей, от 11 до 15 человек – 1 млн. рублей.

Интересно, что в перечень видов предпринимательской деятельности включено изготовление изделий народных художественных промыслов. Мастер, работая один, может получать в год 100 тыс. рублей, такой же доход возможен, если предприниматель нанимает на работу до 5 человек. При наличии коллектива от 6 до 10 человек доход составит 200 тыс., а от 11 до 15 человек – 300 тыс. рублей.

патента и по ЕНДВ на 11 млн. рублей.

Председатель комитета по бюджету, финансам и налоговой политике облдумы **Николай Незнамов** поинтересовался у Александра Чернявского, согласованы ли положения данного закона с самими предпринимателями. На что Александр Николаевич ответил, что документ получил одобрение у бизнес-сообщества.

Николай Незнамов отметил, что в целом проект правильный. Есть лишь некоторые вопросы, которые необходимо доработать.

Комитет будет рекомендовать областной Думе принять законопроект с учётом поправок.

Алина Александрова

Налоговые льготы для альтернативной энергетики

Белгородские депутаты планируют ввести налоговые льготы для производителей альтернативной энергетики.

Соответствующий законопроект был рассмотрен на заседании комитета по бюджету, финансам и налоговой политике Белгородской областной Думы. Так, при реализации продукции собственного производства они смогут получить пониженную ставку налога на прибыль организаций на 4,5 процентных пункта. Данная льгота рассчитана на производителей электрической и тепловой энергии на основе переработки органических отходов сельского хозяйства, органических удобрений, получаемых в процессе данной переработки, а также солнечной энергии и энергии ветра.

Как было подчёркнуто на мероприятии, для развития этого направления в нашей области хорошие перспективы. На территории Белгородчины размещено более тысячи животноводческих комплексов, а следовательно, здесь есть значительные запасы сырья для биомассы разных видов. Их можно использовать в топливно-энергетическом балансе региона как доступные местные возобновляемые энергоресурсы. Ежегодно будет перерабатываться 8 млн. тонн такой биомассы.

Развитие альтернативной энергетики в регионе будет проходить ком-

плексно. Планируется создать инвестиционные площадки, правовое поле для тех, кто изъявит желание работать в этой отрасли.

– Льгота для производителей альтернативной энергетики является своего рода заменой «зелёного» тарифа и приглашением для бизнеса в эту отрасль, – отметил первый заместитель начальника департамента экономического развития Белгородской области **Алексей Шулешко**. – Мы покажем, что таким образом можно зарабатывать деньги.

По его словам, на каждые четыре рубля, которые будут поступать от данной отрасли в областной бюджет, рубль область будет отдавать обратно производителям «зелёной» энергии.

Инициаторы проекта считают, что в ближайшие годы регион может занять лидирующие позиции в России по производству «зелёной» энергии и довести её долю в балансе потребления электроэнергии региона до 10 %.

По словам Алексея Шулешко, в ближайшие четыре года по планам областного правительства на Белгородчине должны появиться установки альтернативной энергетики общей мощностью от

60 до 200 мегаватт. В настоящее время в регионе работают две биогазовые станции – «Байцуры» мощностью 0,5 МВт в Борисовском районе и «Лучки» с мощностью генерации электрической энергии 2,4 МВт в Прохоровском районе. Также действуют ветрогенераторы и солнечные батареи в Яковлевском районе суммарной мощностью 1 МВт.

В завершение комитета по бюджету, финансам и налоговой политике его председатель **Николай Незнамов** прокомментировал журналистам данный проект закона.

– Это нужное и правильное решение, – отметил он. – Наша область собственной энергетики не вырабатывает. Мы полностью зависим от получаемых энергоресурсов. Поэтому, во-первых, нам необходимо создавать собственные энергетические мощности. А во-вторых, нам надо на основе отходов от животноводческого производства создавать качественные удобрения, на которые мы сегодня тратим большие деньги, и улучшать качество земли. То есть, такой, казалось бы, небольшой мерой, мы реализуем целый комплекс хороших дел.

Комитет по бюджету, финансам и налоговой политике облдумы одобрил данный законопроект.

Алина Александрова

Актуально

Начальник отдела развития электроэнергетики департамента госрегулирования тарифов, инфраструктурных реформ и энергоэффективности Минэкономразвития РФ Дмитрий Горевой рассказал на пресс-конференции о реализации госпрограммы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности на период до 2020 года». По его словам, программа, рассчитанная до 2020 года, будет проходить в два этапа. Первый этап продлится до 2015 года включительно, второй этап пройдет с 2016 до 2020 года.



70 млрд. рублей на программу энергосбережения

В тексте программы сообщается о том, что финансирование из федерального бюджета составит 70 млрд. руб. Согласно предположениям авторов, помимо этих средств, 625 млрд. руб. будет выделено из бюджетов субъектов РФ, 8,8 трлн. руб. будет привлечено из «внебюджетных источников».

– С учётом показателей обществен-

ной эффективности чистой дисконтированный доход от реализации мероприятий программы за 10 лет составит 5,4 трлн. руб. (внутренняя норма доходности – 39%), – говорится в программе.

В 2011 году в общей сложности государством на реализацию программы было направлено 7 млрд., из них 5,2 млрд. – регионам. В 2012 году на

финансирование программы из госбюджета выделено 5,7 млрд. По словам исполнительного директора кластера «Энергоэффективные технологии» фонда «Сколково» **Василия Белова**, на 2013 год финансирование госпрограммы ожидается на уровне 2012 года.

*Милана Фоминых,
по материалам www.kommersant.ru*